
  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

  
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  

ΣΧΟΛΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  

ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  

Πληροφορίες: Σωτήριος Νταλαγιώργος  
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: ΙΕΡΑ ΟΔΟΣ 75, 11855 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ.: 210 5294710, Ε-MAIL: skn@aua.gr  

  

  

Η Συνέλευση του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης (συνεδρία 26-06-2024) ενέκρινε ομόφωνα 

την Πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) «Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας» των 

συνεργαζομένων Τμημάτων Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης και Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής 

του Ανθρώπου του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, ως εξής:  

 

Οι διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ. Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και Γεωργίας - MBA Food & 

Agribusiness απολαμβάνουν πλήρως του δικαιώματος της ακαδημαϊκής ελευθερίας στην έρευνα και 

διδασκαλία. Επίσης, δικαιούνται να κάνουν χρήση των εγκαταστάσεων, του εξοπλισμού και των υπηρεσιών 

του Πανεπιστημίου, ενώ συστηματικά καλύπτονται οι δαπάνες τόσο συμμετοχής τους σε συνέδρια όσο και 

απόκτησης των αναγκαίων για την ερευνητική τους δραστηριότητα μέσων, από πόρους του Δ.Π.Μ.Σ.  

 

Το Δ.Π.Μ.Σ. υποστηρίζει το ερευνητικό έργο των μελών Δ.Ε.Π. του Γ.Π.Α. χρηματοδοτώντας μέσω του ΕΛΚΕ 

τη συμμετοχή τους σε διεθνώς αναγνωρισμένα επιστημονικά συνέδρια και τη δημοσίευση του έργου τους 

σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές. Το ερευνητικό έργο τους ενισχύεται, επιπλέον, μέσω της 

πρόσβασης των μελών του διδακτικού προσωπικού στις ηλεκτρονικές και έντυπες συνδρομές της 

βιβλιοθήκης του Ιδρύματος, τόσο σε βάσεις δεδομένων όσο και στα περιοδικά διεθνών εκδοτικών οίκων. 

Με αυτές τις πρακτικές ενθαρρύνεται όχι μόνο η αύξηση της ποσότητας, αλλά και η βελτίωση της ποιότητας 

του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας, γεγονός το οποίο αποτελεί κριτήριο για την 

επιλογή του ως διδάσκοντα στο πλαίσιο του Δ.Π.Μ.Σ.  

 



Η στρατηγική σχετικά με την ανάπτυξη των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας στοχεύει στη διαρκή εξέλιξη 

του ακαδημαϊκού προσωπικού, στην επικαιροποίηση των γνώσεών του, τη διεύρυνση των ερευνητικών 

τους ενδιαφερόντων, τη βελτίωση των διδακτικών ικανοτήτων, την ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών στην 

έρευνα και την εκπαίδευση, την σύσφιξη των σχέσεων με τους παραγωγικούς φορείς και την ανάπτυξη 

νέων δεξιοτήτων. Για την επίτευξη των παραπάνω, το ΠΜΣ διαθέτει τους πόρους σε δράσεις εκπαίδευσης 

και υποστήριξης της έρευνας αιχμής, δράσεις επικοινωνίας και δικτύωσης (πχ. δημοσιεύσεις σε 

επιστημονικά περιοδικά και συμμετοχή σε εθνικά και διεθνή συνέδρια), συμμετοχή σε φορείς με 

αποδεδειγμένη εμπειρία στην δημιουργία ερευνητικών συμπράξεων, αλλά και την προσέλκυση δράσεων 

με τη βιομηχανία τροφίμων. 

 

Υπάρχει ενδεχόμενο οικονομικής ενίσχυσης μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού που λαμβάνουν μέρος 

στα προγράμματα κινητικότητας, είτε σύμφωνα με τις διαδικασίες των αρμόδιων γραφείων  του ΓΠΑ (π.χ. 

συμμετοχή σε προγράμματα κινητικότητας Erasmus), είτε μέσω κάλυψης μέρους των δαπανών της 

μετακίνησης από τον προϋπολογισμό του ΠΜΣ.  

 

Για τη διευκόλυνση της εκπαιδευτικής διαδικασίας και την επίτευξη των στόχων ποιότητας, το Δ.Π.Μ.Σ., 

μεριμνά για την απόκτηση εξοπλισμού και εγκατάσταση λογισμικού στις αίθουσες διδασκαλίας, και 

προμηθεύει τα μέλη του διδακτικού προσωπικού με επιπλέον εξοπλισμό όπως υπολογιστές, σαρωτές και 

εκτυπωτές. Επιπλέον λαμβάνεται μέριμνα για τη βελτίωση των υποδομών, της οργάνωσης και της 

διοικητικής υποστήριξης.   

 

Πολύ σημαντικό παράγοντα αποτελεί και η βελτίωση της διδακτικής ικανότητας των μελών του 

ακαδημαϊκού προσωπικό και ως εκ τούτου όλα τα μέλη του ενθαρρύνονται για τη συμμετοχή τους στις 

δραστηριότητες του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) του Γ.Π.Α. 

(https://ctl.aua.gr/), το οποίο δημιουργήθηκε και λειτουργεί για να συμβάλει στην υιοθέτηση των 

σύγχρονων εκπαιδευτικών μεθόδων και πρακτικών. Μέσω σειράς συντονισμένων επιστημονικών δράσεων 

και ενεργειών, το ΚΕΔΙΜΑ επιδιώκει την ουσιαστική στήριξη των διδασκόντων για την παροχή ποιοτικής 

εκπαίδευσης με υψηλές προδιαγραφές. Οι συγκεκριμένες δράσεις αναφέρονται στην υποστήριξη των 

διδασκόντων με την αξιοποίηση των εργαλείων που προσφέρουν οι νέες Τεχνολογίες της Πληροφορίας και 

των Επικοινωνιών, ώστε το διδακτικό έργο να συμβαδίζει με τις νέες εξελίξεις της παιδαγωγικής, 

ενδυναμώνοντας παράλληλα τον συμβουλευτικό ρόλο του διδάσκοντα στην εκπαιδευτική διαδικασία. Έτσι, 

επιδιώκεται η αξιοποίηση των νέων παιδαγωγικών μεθόδων και της ενσωμάτωσης τεχνολογικών 

εργαλείων με στόχο τα βέλτιστα μαθησιακά αποτελέσματα, την καλλιέργεια δεξιοτήτων και την ισότιμη 

πρόσβαση στη μάθηση, που αποσκοπεί στη βελτίωση των Προγραμμάτων Σπουδών και στην 



αναδιαμόρφωση του κοινωνικού ρόλου του Πανεπιστημίου. Επίσης, το διδακτικό προσωπικό 

υποστηρίζεται στην εφαρμογή των κατάλληλων διδακτικών μεθόδων διδασκαλίας και αξιολόγησης σε 

φοιτητές που εμφανίζουν Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες, τόσο από το εξειδικευμένο προσωπικό του 

Γραφείου Διασύνδεσης όσο και από τους αντίστοιχους οδηγούς που έχουν εκδοθεί για το σκοπό αυτό. 

 

Επίσης, στο τέλος κάθε εξαμήνου, πραγματοποιείται υποχρεωτικά αξιολόγηση κάθε μαθήματος και κάθε 

διδάσκοντος, από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, βάσει ειδικά σχεδιασμένων ερωτηματολογίων, που 

συμπληρώνουν ανωνύμως. Τα δεδομένα των ερωτηματολογίων αναλύονται και στη συνέχεια εξετάζονται 

από το Διευθυντή και ενημερώνονται σχετικά οι διδάσκοντες. Στη συνέχεια οι διδάσκοντες αξιοποιούν τα 

αποτελέσματα αξιολόγησης τους από τους φοιτητές και μεριμνούν για την αντιμετώπιση οποιωνδήποτε 

αρνητικών παρατηρήσεων, με τη σύμφωνη γνώμη του Διευθυντή του Δ.Π.Μ.Σ., εντός του επόμενου 

ακαδημαϊκού έτους. Αντίστοιχα οποιαδήποτε θετικά σχόλια προκύψουν από την αξιολόγηση των 

φοιτητών, λαμβάνονται υπόψη για τη συνέχιση και ενδυνάμωση του διδακτικού έργου στην κατεύθυνση 

αυτή.  

 

Το διοικητικό προσωπικό υποστηρίζεται με την παροχή επιμορφωτικών προγραμμάτων, τα οποία δύνανται 

να οργανώνονται με πρωτοβουλία του Ιδρύματος ή υπηρεσίας του Ιδρύματος με στόχο την εκπαίδευση σε 

ειδικά θέματα που αφορούν στη διοίκηση και σε νέα πληροφοριακά συστήματα. Επιπλέον, χορηγούνται 

σχετικές άδειες για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και σεμιναρίων, που 

διοργανώνονται από εξωτερικούς φορείς και ιδρύματα, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. Επίσης, το 

διοικητικό προσωπικό έχει το δικαίωμα στη συμμετοχή στο Πρόγραμμα Κινητικότητας Erasmus+, με την 

ανάλογη κάλυψη των εξόδων που προβλέπεται από το κανονιστικό πλαίσιο. 

 

    

Ο Προέδρος του Τμήματος 

Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης 

 

 

 

 

Αντώνιος Ρεζίτης 

Καθηγητής Γ.Π.Α. 
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